

安倍晋三 4月密拜靖国神社曝光

其本人没确认或者否认,但继续为参拜行为诡辩,称是个人行为

日本媒体 4 日披露,日本内阁官房长官安倍晋三今年 4 月秘密参拜供有二战甲级战犯牌位的靖国神社。安倍当天对这一报道没有确认或者否认,但仍为这种参拜行为作辩护,宣称参拜属于“个人行为”。韩国外交通商部当天发表声明,对安倍的参拜行为表示“非常遗憾”。

秘密参拜

日本共同社援引消息人士的话说,安倍今年 4 月 15 日秘密参拜靖国神社,比春季大祭提前大约一星期时间。但安倍办公室始终没有公布这次参拜活动。

这是安倍去年 10 月就任内阁官房长官以来第一次参拜靖国神社。

媒体披露参拜活动后,安倍本人没有确认或者否认,但仍为参拜辩护,称内阁成员以“私人身份”参拜靖国神社并不违反宪法规定的政教分离原则。

“我不会告诉你们,我是否已经拜过那里,也不会说我将来是否会继续参拜,因为这一问题已经变成一个外交和政治问题,”安倍说,“我已经说过多次,希望继续

对死者表达敬意,我的感受没有变。”

美联社将这番讲话解读为,安倍显然确曾参拜了靖国神社。

抗议声音

韩国外交通商部获悉这一消息后发表声明,对安倍的行为表示“非常遗憾”。

“现任内阁官房长官参拜供有甲级战犯牌位的靖国神社,这非常令人失望和遗憾,”一名韩国外交通商部官员告诉路透社记者,“我们强调,如果日本领导人谋求与亚洲邻国的友好关系,他们必须正视历史,采取有判断力的举动。”

反对声还来自执政联盟内部。与自民党联合执政的公明党代表神崎武法说:“我已经多次要求首相和内阁官

房长官不要参拜靖国神社,安倍的行为非常令人遗憾”。

此外,一些日本商界人士也对日本政府领导人参拜的做法表示不满。

竞选影响

共同社分析说,安倍的秘密参拜行为浮出水面后,势必对 9 月的自民党总裁选举产生影响。

根据日本媒体最新民意调查,安倍晋三的支持率超过其他自民党候选人,从而被普遍认为是赢得自民党总裁选举、接替小泉首相职位的热门人选。

不过,民意调查还显示,半数以上日本民众反对下一任首相参拜靖国神社。有鉴于此,对参拜持支持态度的安倍至今没有公开表示是否将参拜靖国神社。



日本内阁官房长官安倍晋三

路透社援引分析人士的话说,安倍决定在媒体聚光灯外秘密参拜,显然是希望以这种方式表达自己支持参拜的立场,同时企图避免来自邻国的抗议声。

徐超(新华社供本报特稿)

【外刊新论】

靖国神社与绊脚石

美国《时代》周刊近期发表吉姆·弗雷德里克的一篇文章,认为靖国神社已成为日本改善与东亚国家关系的唯一绊脚石。这篇文章题为《小泉参拜:日本民族主义与布什的亚洲战略》,其内容摘要如下:在不熟悉情况的人看来,位于东京市中心的靖国神社似乎宁静而不涉是非。

然而,靖国神社已成为在亚洲引起最多争议的地方,引发了日本与邻国的历史性对抗。而对抗的主要煽动者正是日本首相小泉纯一郎。过去 5 年间,他每年参拜靖国神社,因此激怒了中国和韩国。

国际危机研究组织首尔事务所长彼得·贝克斯说,“靖国神社已成为东亚地区加强友好关系的唯一、也是最大绊脚石。”

在亚洲,日本政府的固执态度促使人们忧虑,那种挑起

第二次世界大战并导致数百万计亚洲国家民众丧生的日本民族主义或许会复苏。

在日本,关于小泉继任者的争论也落在候选人对靖国神社的看法上。现年 51 岁的安倍晋三出于取悦保守派目的,大力为小泉参拜辩护,称首相有权到他想去的地方祈祷。

因为与二战期间的国家神道教思想有关,靖国神社一直是日本 1945 年战败以后顽固民族主义的象征。自 1959 年以来,神社已悄悄放入 1000 多名战犯的牌位,包括几百名犯下暴行的日本军人。

不少日本人说,靖国神社歪曲历史是与神社关系密切的少数极端保守派人士所为,日本主流社会已正视战争历史。日本最具影响力的商业联盟呼吁建立一个与宗教无关的纪念场所,供下一任首相参拜。

新华社供本报特稿

希拉里：拉姆斯菲尔德该辞职



拉姆斯菲尔德

在美国参议院 8 月 3 日举行的听证会上,美国军方两名高级将领向参议院军事委员会作证时承认,伊拉克局势每况愈下,很有可能爆发内战。同时出席作证的国防部长拉姆斯菲尔德遭到参议员希拉里·克林顿的猛烈批评,希拉里甚至要求他尽快辞职。

据报道,希拉里在听证会上严厉批评了拉姆斯菲尔德在伊拉克战争和阿富

汗战争中的失误。她说:“在您的领导下,国防部做出了不计其数的错误决策,将我们引向伊拉克战争和阿富汗战争的深渊。”听证会结束后,希拉里甚至要求拉姆斯菲尔德辞职,她说:“部长先生已经失信于国会和人民,现在该是他下台的时候了。”

面对希拉里凌厉的攻势,拉姆斯菲尔德进行了针锋相对的反击:“我从未向人们承诺过胜利的美好图景,我的措辞都经过字斟句酌。”

他说,在他的讲话中,很难找出对伊拉克局势过分乐观的语言。他重申,驻伊美军撤军的时机必须以当地局势的好转为前提,而目前“条件尚未成熟”。

美军中央司令部司令约翰·阿比扎伊德将军和美国参谋长联席会议主席皮特·佩斯将军向国会参议员陈述时均表示,伊拉克局势不容乐观,宗派冲突迭起,内战的可能性与日俱增。 欧叶

季莫申科：独扛乌反对派大旗



季莫申科

乌克兰持续数月的政治僵局于 3 日暂时化解。总统维克托·尤先科向最高苏维埃(议会)提名地区党主席维克托·亚努科维奇担任总理,除尤莉娅·季莫申科之外,其他进入议会的四个党派,包括尤先科的“我们的乌克兰”、地区党、社会党和共产党签署了一份《民族团结宣言》。

如愿获得总理提名的

亚努科维奇表现出高姿态。他在签署《民族团结宣言》前说:“当我们相互走近时,非常重要的一点是,我们不应去计算谁多走了一两步,谁是胜利者,谁是失败者。”

季莫申科是唯一没有在《民族团结宣言》上签字的主要政党领导人。不仅如此,她还批评宣言是“橙色投降条约”。此前,“我们的乌克兰”和社会党都是所谓“橙色联盟”的组成部分。在季莫申科阵营看来,尤先科提名亚努科维奇为总理,只是取得了战术上的胜利,却将品尝战略上的失败。

不过,“季莫申科联盟”显然也不是胜利者,它已决定成为议会反对派。目前,“反危机联盟”已掌控议会 450 个议席中的半数以上,如果尤先科的“我们的乌克兰”也加入“反危机联盟”,“季莫申科联盟”将是议会中唯一的反对党,最多只有 129 个议席。 黄恒(新华社供本报特稿)

纳赛尔有糖尿病 铁托患高血压 CIA为外国领导人建病历大全

人员精干：7名全职还有“外援”

北卡罗来纳州夏洛特市的医师乔纳森·克莱门特对 CIA 的秘密机构“医疗和心理分析中心”(MPAC)进行了多年的跟踪调查,并写出一本关于其发展历程的书《掩护与医生》。据他介绍,该中心设在 CIA 位于兰利的总部内,“最多的时候,有 7 个人全职从事这项工作。不仅有医生,还有人类学家、心理学家等”。

MPAC 经常聘请一些“外援”,他们是根据发表的著作和同行的举荐从医学界选拔出来的。不过在加入 MPAC 之前,他们先要接受全套的“安全程序,包括测谎试验”。

CIA 2004 年 12 月还曾在《美国医疗协会杂志》刊登招聘医生的广告,广告公开宣称,合格的应聘者将成为 CIA 的“医疗分析师”,工作职责就是运用自己的专业知识以及专门的训练来“分析外国领导人和恐怖分子的身体健康状况”。

档案齐全：从赫鲁晓夫到尤先科

根据克莱门特的估计,MPAC 的历史可以追溯到 1962 年或 1963 年,情报界一直流传着特工曾经通过秘密渠道搞到了苏联领导人赫鲁晓夫尿样的故事。据悉,MPAC 所建立的“名人病历库”涉及数百人,无论是友好国家还是敌对国家的大小领导人都被包括在内。

根据他们建立的“病历库”,埃及前总统伽马尔·阿卜杜尔·纳赛尔患有糖尿病,南斯拉夫前总统铁托有高血压。至于俄罗斯前总统叶利钦多次过量饮酒,乌克兰总统尤先科因二恶英中毒导致面部严重变形,这些虽然不算什么机密,但在 CIA 的档案中,有更详尽的记载。据悉,在美国派出给尤先科诊断的医疗小组中,就有一名 MPAC 的雇员。 MPAC 的医生在 2001

作为世界头号间谍机构,美国中央情报局(CIA)各种绝密行动远不止人们经常听闻的窃听和暗杀。据美国当地媒体 8 月 4 日报道,CIA 多年来一直通过各种渠道秘密搜集世界各国领导人以及重要恐怖分子的健康状况情报。他们所建立的病历库从赫鲁晓夫到尤先科多达数百人,其中以古巴领导人卡斯特的档案最为丰富。

年还曾在《内科医学年报》上撰写了一篇长达 4 页的“简要通讯”,标题为“世界领导人患冠心病带来的影响”。

文章中的数字显示了其搜集信息的广度和深度:从 1970 年到 1999 年,共有 115 位领导人被诊断出患有冠心病,其中有 64 人是在掌握国家的最高权力时第一次发病的。20 世纪 70 年代出现了这种状况的领导人有 27 位,80 年代有 19 位,但是到了 90 年代只有 18 位,所有的患者都是男性。他们的发病年龄从 43 岁到 88 岁不等,70 年代的平均发病年龄为 64.1 岁,80 年代的平均发病年龄为 62.6 岁,90 年代为 63.6 岁。

重点突出：美国“敌人”最受关照

在为各国领导人建立的医疗档案中,最引人注目的当属那些美国的“敌人”,其中既包括了已经被俘的伊拉克前总统萨达姆·侯赛因和前南联盟总统米洛舍维奇,也有古巴国务委员会主席菲德尔·卡斯特罗。当然,仍然在逃的“恐怖大亨”本·拉丹也少不了。

克莱门特介绍说,在所有领导人的健康资料中,卡斯特的档案是最厚的,这不仅是因为他长寿,还因为他多年来在古巴人生活中扮演的重要角色。

卡斯特罗在 2004 年 10 月 21 日因摔倒而受伤,让 MPAC 格外忙碌了一阵子。情报医师们对这次摔倒过程的前因后果进行了逐步解析——导致摔倒的因素包括哪些?地板是否打滑?有人推了卡斯特罗?他中风或心脏病发?他头晕吗?

当然 MPAC 对本·拉丹的身体状况也十分“关怀”,而且在他身上看出不少病。一名美国情报高官在接受 NBC 采访时说,拉丹需要为自己的肾紊乱做透析的说法完全是谣言,但他确实患有肾结石、心脏扩张和慢性低血压。而且由于他当年在阿富汗与前苏军作战时被打掉两个脚趾,因此必须借助拐杖行走。情报还显示,拉丹走到哪里都带着自己的私人医生,因此不少人认为他患有疑病性神经症(即患者总怀疑自己患了某种疾病)。

手段多多：数管齐下“捕风捉影”

克莱门特介绍说,MPAC 用于外国领导人健康分析的资料来自外部的观察、截获的医疗情报以及对照片和电视影像的分析。譬如,一个黑痣可能预示着皮肤病,走路不稳也可能是多发性硬化症的迹象。

此外,MPAC 还会从这些领导人谈话中寻找蛛丝马迹。比如,1998 年卡斯特罗在外交活动中曾提及自己的关节炎,MPAC 窃听到这段谈话如获至宝。

克莱门特说,虽然 MPAC 得出的结论准确性时高时低,但可以肯定他们还是取得了不少成果,否则这个机构不会维持到现在。

不过,在“捕风捉影”的基础上得出的分析结论也常常会被事实推翻。CIA 在上世纪 90 年代末就时不时放出卡斯特罗将不久于人世的消息,但这些预报最后都成了国际笑话。去年 11 月,CIA 又放话说卡斯特罗患上了帕金森症,卡斯特罗后来在一次演讲中嘲笑 CIA 说,他的“身体比任何时候都好”,CIA 还不如去调查一下布什。 康娟

日本外务大臣突然访伊示好

□据新华社巴格达 8 月 3 日电 日本外务大臣麻生太郎 3 日突然访问伊拉克首都巴格达,并表示日本将向伊拉克提供 2900 万美元的贷款,推动伊重建事务和经济发展。

麻生太郎是自 2003 年伊战爆发以来首位到巴格达访问的日本外务大臣。在与伊外长拉比里举行的联合记者会上,麻生太郎说,日将向伊提供 35 亿日元(约 2900 万美元)的贷款,用于伊基础设施建设和其他重建计划。他说,尽管日本已完成从伊撤军,但今后仍将支持伊重建。

委内瑞拉欲购防空导弹系统

□据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯 3 日说,委内瑞拉计划购买一套防空导弹系统,以抵御可能发生的外敌侵略、击落来犯战机。

“我们打算在委内瑞拉设立一套防空系统……这种系统能够探测到 200 公里外的目标,并随即发射热导导弹,”查韦斯在委内瑞拉西部发表电视讲话说,“我们要把委内瑞拉‘罩’起来。”

查韦斯还说,这套防空导弹系统能够覆盖的面积从委内瑞拉的加勒比海沿岸到委内瑞拉与巴西的边境。

八旬乒坛冠军挑战施瓦辛格

□据新华社电 美国加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格接受了一名 80 岁乒乓球冠军的挑战。美国媒体 4 日报道说,这名冠军愿意为施瓦辛格连任的竞选活动提供资金,条件是施瓦辛格和他打一场乒乓球比赛。

施瓦辛格曾是健美运动员,获得过多项健美比赛冠军。但他这次的挑战者宾·福斯伯格,几乎拥有美国各种乒乓球赛老年组的奖杯。施瓦辛格需要调动他的全身肌肉,对付老冠军在球案前的挑战。两人的比赛日期尚未确定。福斯伯格是施瓦辛格的支持者,退休前经营一家病虫害防治公司。